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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 2023
CONSELHO DE CURSO DO PPGEC

Nova Xavantina/MT, 24 de março de 2023
Aos vinte e quatro dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e três, às 09:00h (horário 

oficial de Brasília),  foi realizada a reunião ordinária do Conselho de Curso do PPGEC. Em 

atendimento à Instrução Normativa nº. 002/2020-UNEMAT, que regulamenta e normatiza a 

realização de reuniões ou sessões virtuais no âmbito da Universidade do Estado de Mato Grosso 

Carlos  Alberto  Reyes  Maldonado,  e  dá  outras  providências,  a  reunião  foi  realizada  por 

videoconferência <Google Meet: <https://meet.google.com/xzs-aaba-zqb>.

Conselheiros 

Presentes

Ricardo Keichi Umetsu (vice-presidente), Beatriz Schwantes Marimon, Paulo 

Sérgio Morandi, Ben Hur Marimon Junior e Lorrayne Aparecida Gonçalves.

Ausência(s) 

Justificada(s) O presidente do Conselho, Pedro V. Eisenhlor, está de atestado médico.

Participação 

da 

comunidade 

acadêmica e 

externa a 

Unemat

Presenças registradas: Bianca Rebelatto, Pedro Henrique, Maélly Dállet, 

Milene Alves, Beatriz Batista, Dalvani Barros, Daielle Carrijo, Eduardo 

Queiroz, Ediméia Laura, Denilson Mendes, Dennis Rodrigues.

Instaurada a sessão o Vice-Presidente Ricardo Keichi Umetsu agradece a presença de todos (as) 

e inicia a sessão que será regida em conformidade com a Resolução nº 015/2013-CONSUNI e 

Resolução nº 023/2016 – CONSUNI.

Informes Gerais
Apresentação/ Não houve.

1. Inclusão de pauta

Apresentação/
Discussão/
Decisão

O presidente perguntou aos membros do conselho se desejam inserir, retirar 

ou inverter a pauta. Não houve manifestações.

Na sequência, o presidente pede a inserção de três pontos de pauta:

⮚ Contratação do PVE – Fabiano Corrêa;

⮚ Prorrogação de prazo – Milene Alves; e
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⮚ Abertura  de  matrícula  especial  para  os  candidatos  aprovados  no 

seletivo de vagas remanescentes 2023/1.

Todos aprovam por unanimidade as inserções dessas pautas.

2.  Homologação  dos  pareceres  Ad  Referendum  084/2022  a  097/2022; 
001/2023 a 009/2023

Apresentação/
Discussão/
Decisão

O presidente perguntou aos conselheiros se alguém tem algum destaque ou 

contrariedade às aprovações dos referendos.

Todos os membros do conselho aprovaram em bloco por unanimidade esses 

Pareceres  Ad  Referendum.  Ressalvado  o  parecer  de  credenciamento  do  

colaborador Everton Maciel.  O conselho aprova com ressalva,  solicita  ao  

coordenador a verificação da pontuação do docente;  com essa inclusão o  

percentual do programa de cotas a colaborador ultrapassará os 30%? Este  

assunto será abordado em pauta da próxima reunião do conselho.

O presidente juntamente com o consentimento do conselho sugere a criação 

normativa sobre credenciamento no programa para que este tipo de solicitação 

não seja tratado via ad referendum futuramente.

3. Solicitação de diploma

 Apresentação/
  Discussão/

O presidente apresenta aos conselheiros o protocolo abaixo e abre para 

discussão:

Protocolo Nome Nível Turma Orientador Informações

046/2023 Francimeire F. 
Ferreira

DOUT 2018 Frederico 
Augusto 

   Titulação

  Decisão Todos os membros do conselho aprovaram por unanimidade esta solicitação.

4. Prorrogação de prazo
Apresentação O presidente apresentou aos conselheiros os protocolos abaixo e abre para 

discussão:

Nome Nível

Turma Orientador

Mês 
atua
l Prazo Etapa
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solicitad
o

Maélly 
Dállet Alves 
Gonçalves

MEST 2020

Immaculada 
Oliveras 
Menor 37º Até 10 de 

maio
Defesa

Dalvani 
Barros MEST

2020

Alessandro 
Ribeiro  de 
Moraes 37° 2 meses Defesa

Kamila 
Parreira da 
Silva

MEST
2020

Ben Hur 
Marimon 
Junior 37° 20 dias Defesa

Loana 
Araujo Silva 
Souza

DOUT
2019

Pedro V. 
Eisenlohr

49° 6 meses Defesa

João Carlos 
Pires de 
Oliveira

DOUT
2019

Pedro V. 
Eisenlohr

49° 3 meses Defesa

Daielle 
Carrijo 
Gomes

DOUT
2019

Eddie Lenza 
de Oliveira

49° 4 meses Defesa

Eduardo 
Queiroz 
Marques

DOUT 2019

Paulo 
Monteiro 
Brando 49° 3 meses Defesa e 

bolsa CAPES

Samiele 
Camargo de 
Oliveira 
Domingues

DOUT 2020

Ben Hur 
Marimon 
Junior 37° 6 meses Qualificação

Ariane 
Ghelfi DOUT 2020

Ben Hur 
Marimon 
Junior 37° 6 meses Qualificação

Discussão/
Decisão

Após apreciação dos documentos acima, os membros do conselho aprovaram 

em bloco todas as solicitações de prorrogações de prazo do curso. Ressalvado 

a solicitação  do Eduardo Queiroz  Marquez  em relação a prorrogação de  

prazo  de  bolsa.  O  conselho  aprova,  com  as  seguintes  condições:  a  

coordenação verificar se existe algum discente necessitando de bolsa e, se a  

CAPES permitirá essa prorrogação.
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5. Inclusão de coorientação

Apresentação/
Discussão/
Decisão

O presidente apresentou aos conselheiros os protocolos abaixo e abriu para 
discussão:

Nome Nível Turma Orientador Indicação de Coorientação

Ediméia 
Laura Souza 
da Silva MEST 2022

David 
Roberto 
Galbraith Profa. Emma Docherty.

Amauri de 
Castro 
Barradas DOUT

2021
Ben Hur 
Marimon 
Junior

Prof. Dr.Marco Antonio Camillo de 
Carvalho.

Discussão/
Decisão

Após  o  presidente  apresentar  a  solicitação  da  discente  Ediméia  Laura  ao 

conselho, eles indeferiram a solicitação, e solicitaram que a requerente envie 

uma nova solicitação após a doutoranda Emma Docherty defender sua tese 

para o conselho apreciar.

Quanto a solicitação do discente Amauri  de Castro o conselho  aprovou de 

forma unânime. 

6. Solicitação de acúmulo de bolsa/Vínculo Empregatício

Apresentação/

Nome Nível Turma Orientador

Loana Araujo 
Silva Souza 

DOUT 2019 Pedro V. Eisenlohr

O presidente apresentou aos conselheiros o protocolo abaixo e abre para 

discussão:

Discussão/
Decisão

O conselho decidiu que a coordenação consulta a atual legislação da CAPES 

que disciplina sobre esse quesito e não havendo vedação este conselho aprova 

o acúmulo de bolsa.

7. Aluno desistente do curso de mestrado
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Apresentação
Discussão/
Decisão

O presidente apresentou aos conselheiros o histórico da mestranda Weslaine 

da Silva Santos orientada pelo próprio presidente desta seção. O presidente 

relatou que a discente solicitou trancamento do curso no primeiro semestre de 

2022 pelo período de seis meses, pois estava passando por problemas pessoais. 

Afirma também que a discente é servidora efetiva da prefeitura da cidade onde 

reside e que não conseguiu afastamento para se dedicar ao mestrado. Portanto, 

não  conseguiu  retornar  o  vínculo  com o programa e acabou desistindo do 

curso.

8. Inclusões de pautas

Apresentação/
Discussão/
Decisão

Inclusão 1. O presidente apresentou aos conselheiros o ofício enviado pelo 

PVE - Prof. Fabiano Corrêa e abriu para discussão:

Em relação à renovação contratual do PVE, o presidente relata que não poderá 

ser  prorrogado,  pois  há uma  vedação  legal  explícita  na  LEI 

COMPLEMENTAR Nº 600. A contratação deverá ser realizada por meio do 

processo seletivo. Sendo aprovado é recontratado.

A coordenação deverá se  atentar  em relação ao vencimento  desse contrato 

para abrir um novo edital para novas contratações de PVE no programa.

Inclusão  2.  O  presidente  apresentou aos  conselheiros  a  solicitação  de 

prorrogação de prazo da discente Milene e abriu para discussão: 

A  professora  Beatriz  Marimon,  orientadora  da  discente  relatou que  não 

conseguiu realizar o cadastro da banca no sistema, pois ao tentar finalizar, o 

sistema bloqueia por faltar menos de 10 dias. Sendo assim, tomou-se a decisão 

que a discente enviará os documentos necessários para a coordenação e ela 

abrirá um chamado para o PRPPG solicitando o cadastro da banca no SIGAA. 

Inclusão  de  pauta  3.  O  presidente  apresentou a  seguinte  situação  aos 

conselheiros: Trata-se das matrículas dos candidatos aprovados no seletivo de 

vagas  remanescentes  2023/1,  edital  que  se  encerrou  no  dia  23/03/2023, 

período  o  qual  a  matrícula  do  início  do  semestre  já  havia  encerrado  e  as 

próximas matrículas estão previstas no calendário acadêmico para acontecer 

em meados de julho. Esclareceu também que só iremos respeitar o calendário 

caso não tenhamos bolsas ociosas, mas temos bolsa do curso de doutorado de 
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um  aluno  que  irá  finalizar.  Contudo,  se  o  conselho  permitir  a  matrícula 

especial deste seletivo o candidato que foi aprovado em 1° lugar já entrará 

com essa bolsa e não corremos o risco dessa bolsa ficar ociosa.

Todos os membros do conselho aprovam por unanimidade a esta proposta.

Nada mais havendo a tratar o presidente se despediu e declarou encerrada a sessão às 10hs45 

(horário de Brasília) e eu, Artemiza Bueno de Souza, lavrei a presente ata.

 A  presente  ata,  após  aprovada  pelos(as)  conselheiros(as),  será  devidamente  assinada  e 

disponibilizada ao público no site do PPGEC.

Assinatura certificada (gov.br)

Pedro Vasconcellos Eisenlohr 
Presidente

Ricardo Keichi Umetsu
Vice-Presidente

Beatriz Schwantes Marimon
Representante docente

Ben Hur Marimon Junior 
Representante docente

Paulo Sergio Morandi 
Representante docente

Lorrayne Aparecida Gonçalves
Representante discente
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